2025年4月14日 星期一

花朝节开场 七大文旅地标共启盛宴

本次花朝节活动丰富多彩,将持续至本月20日

□文/图 本报记者 隋炜凤 (署名除外)

4月13日上午,随着激昂热烈的《就是哪吒》旋 律响起,潍坊2025花朝节"潍水泽畔 同赏春 一七大文旅地标共启花朝盛宴"在潍坊市博物 馆正式拉开帷幕,一场传统与现代激情碰撞的文化 之旅就此开启。

活动现场,系列文化活动高潮迭起。十二"花 "花神"们身着融合古代花卉元素与传 统美学设计的服饰登台, 尽显传统服饰文化的浪漫 典雅; 花枝授予仪式庄重神圣, 传递着对自然与生 活的美好祈愿;"衣袂潍风,锦绣霓裳非遗大 , 以朝代为序展示传统服饰, 搭配风筝、刺绣 等潍坊非遗作品,生动呈现中华服饰文化的演变, 凸显非遗传承的意义。现场还有歌伴舞、群舞、 歌曲演唱、诗朗诵、古筝古琴演奏及华服快闪 等节目,从音乐、舞蹈、朗诵等多元艺术角 度,全方位展现传统文化的魅力,激发观众 对传统文化的热爱与传承意识。

花朝节给市民带来一场诗画般的视觉 文化盛宴, 市民们或随队、或驻足观 赏,拍照记录不停,沉浸在古典韵味的 春游体验中。"今天运气不错,来市博 物馆欣赏到一场充满美学的视觉盛宴, 让我们沉浸式领略了传统文化和非遗的 "市民孟先生说。

13日当天, 富华游乐园、潍坊风 筝博物馆、潍坊十笏园博物馆花朝节 活动轮番开展。富华游乐园凭借现代游 乐设施, 为花朝节注入时尚激情; 潍坊 风筝博物馆以千年风筝文化为依托,展 示独特民俗魅力。潍坊十笏园博物馆里, 粉墙黛瓦、亭台楼阁与烂漫春花相互映 衬,处处透着古典园林的精巧雅致,古朴典 雅的文化气息引得现场观众纷纷驻足欣赏, 沉浸其中。

本次花朝节由潍坊市博物馆、潍坊风筝博物 馆、潍坊十笏园博物馆、潍坊市民俗博物馆、金宝 乐园、富华游乐园、白浪绿洲湿地公园联动推出一 系列活动,内容丰富多彩,将持续至4月20日。4月 20日当天,花朝节系列文化活动还将在金宝乐园、 白浪绿洲湿地公园及潍坊市民俗博物馆进行精彩演 出。此次花朝节通过创新形式,将潍坊特色地标与 传统节日紧密相连,实现了文旅有机融合,不仅充 分展示了花朝节的文化内涵, 吸引更多人走进博物 馆了解城市历史文化, 也为弘扬中华优秀传统文化 探索出了新路径,对推动地方文化繁荣发展具有重



户政窗口进校园 学生课间办证

本报讯(记者 王晓萌)高考、中考临近,临 **胸县公安局社区民警在走访中发现,辖区部分学生** 急需办理身份证,家长由于工作繁忙等原因不便陪 同前往户政窗口办理。为解决学生实际诉求,4月9 日-10日, 临朐县公安局户籍民警将"窗口"搬进校 园,利用课余时间为学生集中办理身份证,让同学 们足不出校即可解决办证难题。

"同学们,我们要录入的是你们双手大拇指的 指纹,录入时保持手指不动……"在现场,户籍民 警依次确认学生个人信息,使用便携微机型移动警 务终端上门办证, 在全省率先实现了身份证指纹采 集、交费等户籍业务全流程闭环办理,整个流程仅 分钟左右。

"我父母常年在外工作,以前总觉得办理身份 证需要请假、排队,没想到如今在课间就能办理, 为警察叔叔阿姨们点赞!"一名学生高兴地说。为 缩短办证时间,户籍民警提前与学校沟通确定了办 理时间、地点和流程, 向有办证需求的学生家长发 放了明白纸,详细列明了办理身份证需要的信息, 家长只需如实填写基本信息、线上提交身份证照 无需请假陪同,学生即可在校园内办理居民身



民警为学生办理身份证。

据了解,民警此次共为400余名学生办理了身份 证,其中大部分学生系首次办理。凭借高效的便携 微机型移动警务终端,户籍民警打通了学生办证的 "高速通道" ",让他们足不出校即可轻松办证

"更好潍坊"中小学系列 美育作品成果展暨首届 奎文师生书画展举办

本报讯 (记者 徐艺华) 为传承中华传统文 发挥学校美育育人功能,增强市民对城市的 文化认同,进一步提升城市影响力,4月11日, "更好潍坊"中小学系列美育作品成果展暨首届 奎文师生书画展在潍坊市图书馆成功举办

此次展览精选师生作品428幅,涵盖国画 书法、水彩、版画、综合材料等艺术门类。这些 作品构思巧妙、创意独特, 充分展示了学生们在 美育教育中的丰硕成果。此次美育系列成果展不 仅为学生们提供了一个展示自我、锻炼能力的平 台,也进一步推动了我市中小学美育教育的发 展。开幕仪式上, 为市图书馆授牌"潍坊市中小 学美育综合展示基地"

近年来,我市全面贯彻党的教育方针,深入 落实立德树人根本任务,着力实施学校美育浸润 等九项行动, 狠抓课程保障, 深耕教学教研, 优 化师生展演平台,赋能教师艺术素养,以"教一 练一赛一展"全链条推动学校美育工作高质量